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Συνάντηση Μ. Χαρακόπουλου με Γ.Γ. της IPU: Οι 
πόλεμοι επιτάσσουν πρωτοβουλίες για την 
επικράτηση της ειρήνης 
/ Επικαιρότητα

«Θεωρούμε ότι οι Κοινές Αρχές για την Κοινοβουλευτική 
Υποστήριξη δεν είναι απλώς ένα κείμενο που θέτει τα 
παγκόσμια πρότυπα για τη διεθνή συνεργασία στο πεδίο των 
διακοινοβουλευτικών σχέσεων. Είναι ένα χρηστικό εργαλείο 
που παρέχει σαφείς κατευθύνσεις για την οικοδόμηση ισχυρών 
εθνικών κοινοβουλίων, τη θωράκιση του κοινοβουλευτισμού 
από εξωγενείς απειλές και την ενδυνάμωση των 
κοινοβουλευτικών θεσμών, προκειμένου να μπορούν να 
εκφράζουν αυθεντικά τους πολίτες που εκπροσωπούν».

Τα παραπάνω επισήμανε ο Γενικός Γραμματέας της Διακοινοβουλευτικής 
Συνέλευσης Ορθοδοξίας (ΔΣΟ), Μέλος της Βουλής των Ελλήνων, δρ Μάξιμος 
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Χαρακόπουλος, κατά τη συνάντηση που είχε με τον Γενικό Γραμματέα της 
Διακοινοβουλευτικής Ένωσης (IPU) κ. Martin Chungong, που πραγματοποιήθηκε 
στο πλαίσιο της 149ης Γενικής Συνέλευσης της IPU, στην έδρα της, στην Γενεύη. Ο 
κ. Μάξιμος Χαρακόπουλος κατά τη συνάντηση υπέγραψε την Επιστολή 
Προσχώρησης της ΔΣΟ στις «Κοινές Αρχές για την Κοινοβουλευτική Υποστήριξη».

Η συνάντηση των δυο Γενικών Γραμματέων της ΔΣΟ και IPU εμβάθυνε τη συνεργασία των δυο 
διακοινοβουλευτικών οργανώσεων

Στη συνάντηση συμμετείχαν, επίσης, ο Σύμβουλος της ΔΣΟ δρ Κώστας Μυγδάλης 
και εκ μέρους της IPU η Σύμβουλος για τον Διαθρησκειακό Διάλογο κ. Sarah 
Markiewicz.
Σημειώνεται ότι η IPU είναι ο παγκόσμιος οργανισμός των Κοινοβουλίων, που 
ιδρύθηκε το 1889 και έχει ως μέλη 179 χώρες. Η ΔΣΟ συμμετέχει επισήμως στις 
εργασίες της IPU με το καθεστώς του παρατηρητή.



Ο Μάξιμος Χαρακόπουλος κατά τη συνάντηση με τον Γ.Γ. της IPU υπέγραψε της προσχώρηση της 
ΔΣΟ στις Κοινές Αρχές για την Κοινοβουλευτική Υποστήριξη

Η σημασία του διαθρησκειακού και διαπολιτισμικού διαλόγου

Ο Μάξιμος Χαρακόπουλος, απευθυνόμενος στον ΓΓ της IPU, υπογράμμισε ότι «
μοιραζόμαστε τους ίδιους προβληματισμούς με την IPU για το μέλλον του κόσμου 
και τον ρόλο που οι θρησκείες διαδραματίζουν στις σύγχρονες κοινωνίες. 
Παρακολουθούμε με ιδιαίτερο ενδιαφέρον τις θέσεις που διατυπώνει η IPU για τη 
σημασία του διαθρησκειακού και διαπολιτισμικού διαλόγου, ενώ συμμετείχαμε 
στην Κοινοβουλευτική Διάσκεψη για τον Διαθρησκειακό Διάλογο που οργανώσατε 
στο Μαρακές. Παρόμοια δράση ανέλαβε και η ΔΣΟ, με τη διοργάνωση Διεθνούς 
Πολιτικού Συνεδρίου στη Θεσσαλονίκη, τον περασμένο Μάιο, και την υπογραφή 
Έκκλησης προς τους Ευρωπαϊκούς Θεσμούς για την συμπερίληψη αναφορών στις 
χριστιανικές αξίες στα κείμενα της ΕΕ.

Δυστυχώς, στην παρούσα δραματική συγκυρία, οι πρωτοβουλίες αυτές είναι όχι 
μόνον επίκαιρες αλλά και επιβεβλημένες. Οι πόλεμοι στην Ουκρανία αλλά και στην 
Μέση Ανατολή, επιτάσσουν τη συνεργασία για την επικράτηση της ειρήνης. Οι 
πρωτοβουλίες των διακοινοβουλευτικών μας θεσμών αυτόν τον στόχο υπηρετούν, 
την αλληλοκατανόηση και τη συνεννόηση των λαών για το καλό όλης της 
ανθρωπότητας».



Η προσχώρηση της ΔΣΟ στις Κοινές Αρχές για την Κοινοβουλευτική Υποστήριξη σηματοδοτεί τη 
σύσφιξη των σχέσεών της με την IPU

Προσχώρηση ΔΣΟ στις Κοινές Αρχές της IPU

Από την πλευρά του ο ΓΓ της IPU υπογράμμισε, μεταξύ άλλων, ότι ο θεσμός που 
ηγείται έχει πολλά κοινά στοιχεία, κοινές αξίες και αρχές, όσον αφορά τον διάλογο 
και την ειρήνη, με την ΔΣΟ. Δήλωσε, μάλιστα, πολύ ευχαριστημένος από την μέχρι 
σήμερα συνεργασία, και εξέφρασε την επιθυμία αυτή να ενισχυθεί περαιτέρω διότι 
«ο κόσμος περνάει μία μεγάλη κρίση, η οποία στηρίζεται σε εξτρεμιστικές βάσεις 
και ιδεολογίες».

Ο κ. Martin Chungong, μετά τη συνάντηση, ανάρτησε στον προσωπικό του 
λογαριασμό στο «Χ» φωτογραφία με τον Γ.Γ. της ΔΣΟ, που συνοδευόταν από τη 
λεζάντα «Η ΔΣΟ μόλις υπέγραψε τις Κοινές Αρχές της IPU. Καθώς εορτάζουμε την 
επέτειο των 10 ετών των Αρχών αυτής της Συνέλευσης, ευχαριστώ τον Γ.Γ. 
Μάξιμο Χαρακόπουλο για τη στήριξή τους».

Ο επικεφαλής της ΔΣΟ, στο περιθώριο της Γενικής Συνέλευσης της IPU συνάντησε, 
επίσης, την Διευθύντρια του Τμήματος των Κοινοβουλίων-Μελών και των 
Εξωτερικών Σχέσεων της IPU, Πρέσβη κα Anda Filip.

 



αντιπροσωπεία της ΔΣΟ στις εργασίες της Γ.Σ. της IPU

Ο Γ.Γ. της ΔΣΟ ενημέρωσε τον Γ.Γ. της IPU για το ζήτημα της Αγίας Σοφίας και του προσέφερε τον 
σχετικό τόμο



Ο Μάξιμος Χαρακόπουλος με την Διευθύντρια της Διεύθυνσης Εξωτερικών Σχέσεων της IPU, 
πρέσβη κα Anda Filip
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